

春光正好 你打算用哪种方式打开旅程

自驾游、自由行、跟团游各有所长 听听专业人士的分析

3月，正是踏春出游的好时节。从市区周边游到跨省长线游甚至出境游，从自驾游、自由行到跟团游，随着旅游的复苏，各种丰富多样的旅游产品和出游方式可供大家选择，那么，哪种旅游方式最适合你？来看旅行社专业人士的分析。

自驾游：是很多人都会选择的一种出游方式，自己做攻略，自己计划旅游线路，自己预定酒店，自己寻找美食……所有的一切都需要自己去做。

特点：行程自由，想什么时候走就什么时候走，看到美丽的景色，只要不违规都可以停下来看看风景、喝喝茶。自驾游可以根据预算选择适合自己的旅游线路和行程规划。

注意事项：自驾游对车辆要求高，自驾出游的车辆，必须要保证车辆性能完好，能够适应山地或者是泥泞地。自驾游无法享受旅行社的各种酒店、景区门票这类团队的优惠政策。自驾路途过长对于驾驶员是一种考验，不光是身体方面，心理方面更是要注意的，因为路途都是未知的，就需要驾驶员注意力高度集中。按时维护和检查汽车

性能，要时刻注意汽车油量是否能够开到下一个加油站，比如草原、戈壁、荒漠这些人迹比较稀少的地方，要提前熟悉沿途环境，路上哪里有加油站等。此外，很多景点景区的停车位不多，停车也是一个需要注意的地方。

自由行：指选择各种交通工具到景点的自主旅游。

特点：预算可控，可以根据自己的预算选择适合自己的交通方式。行程自由，可以自主选择去景区的时间，错开高峰出游时间游玩。

注意事项：需要上网寻找各种攻略，景区攻略、路线攻略、美食攻略等。需要自己预定酒店，选择的酒店情况未知。此外，安全问题也是一个需要特别注意的因素，包括出行安全等。太多事物需要细心打理，稍有差错就会使游玩的兴趣大打折扣。

跟团游：就是从旅行社报名，参加旅行社已经设计好的固定旅游线路。

特点：不需要自己操心繁琐事物，旅行社全部负责安

排妥当；景区景点有导游的细致讲解等。

注意事项：行程紧密，需要严格配合团队固定的行程安排，自由、自主的程度不高。

半自由行+小包团：半自由行是旅行社推出的酒店+大交通（机票/火车票）的一种旅游形式。小包团是旅行社推出的相对于常规旅游团团员人数很少的新型旅游团。

特点：精致小团，行程更自由，遇到喜欢的景点，想停就停；贴心导游，对每个人的关心更多，讲解更耐心；团队人数少，可以享受更加精细化服务。

注意事项：费用相对比较高，但是所享受的待遇是最好的。

根据以上各种旅游方式的特点，旅游社专业人士建议，第一次去太远而且陌生的环境，建议报一个跟团游，先去踩点，熟悉一下情况，以后再选择自驾游或者是其他出游方式。如果不是太远，可以选择自驾游，但是一定要提前做好各种攻略。

本报记者综合报道



■井陉陶瓷水镇春意浓。

夏航季将至 石家庄机场旅游城市航点达67个

本报讯（记者 马冬）从3月26日起，石家庄机场开始执行夏航季航班计划。夏航季，石家庄机场运营航线148条，通航城市110个，运营航司37家，周计划航班量达2853架次，呈现出“航班通达性更高、产品更多元、服务更优质”的特点。

夏航季，石家庄机场持续打造区域快线。持续强化与长三角、粤港澳大湾区、成渝地区等主要城市群之间的航空网络连接。成渝地区成都航线加密至每天9班，实现了“石蓉快线”早中晚公化运营；粤港澳大湾区广州航线每天达到5班、深圳每天达到4班、珠海每天达到3班；长三角地区上海航线达到每天9班，杭州达到每天6班，长三角地区通航城市达到14个。

着力推进“省会通”。持续加大省会城市、国内重点城市的航班密度，通航省会城市达到22个。重点开通长沙航线，每天1班；加密沈阳、南宁、乌鲁木齐、银川、兰州、西宁等地航线，其中兰州、沈阳、海口每天达到6班，银川、贵阳、昆明每天达到5班，南宁、乌鲁木齐、呼和浩特每天4班，西宁每天2班。

不断拓展热点旅游航线。着力提高热点旅游城

市的频次和质量，加密烟台、珠海、丽江、包头等航线，新开衢州航线，每天1班。夏航季，石家庄机场旅游城市航点达到67个，其中丽江、烟台、桂林航线达到每天2班，黄山、十堰、佛山等达到每天1班。

换季之初，石家庄机场将推出“从家飞—石闻快线”产品。旅客乘坐河北航空执飞的石家庄—厦门、石家庄—福州、石家庄—泉州及后续其他石家庄至福建省内航线，可享受专属值机柜台、安检通道、便捷登机口等专享服务及航班随心换、航点随意变、行李额外送等增值服务，让旅客“随心飞”。

针对中转联程旅客，持续丰富中转产品，在现有89条航线、187个航班组合的通程航班产品的基础上，为旅客提供“一次购票 一次值机 一次安检 行李直挂 无忧中转”的中转服务。针对冀中南地区旅客，加密保定、衡水、邢台、定州、安国、沧州、阳泉等地旅客直通车，推出了到周边县市的10多条定制班线，为旅客提供“点到点”地面交通服务。此外，“空铁联运、中转联程”旅客可通过“河北机场旅客服务”微信小程序进行免费隔夜住宿服务、免费餐食服务的线上申领，出行更加便捷。

赵县第二届“梨花杯”抖音、摄影、文学作品大赛活动启动

本报讯（记者 马冬）为深度挖掘赵县深厚的历史文化，全面展示大美赵州新风貌，赵县文化广电体育和旅游局在梨花节期间举办以“梨乡赵州·花开无界”为主题的“梨花杯”抖音、摄影、文化作品线上展览活动。5月31日前，注明“类别+作者姓名+联系电话”，将相关内容发送至邮箱18531170180@163.com。

抖音视频活动要求，以赵县文化旅游景点、城市风貌、东部梨园梨花等相关内容拍摄的照片或视频，发布在作者抖音号上，注明“梨乡赵州·花开无界”活动；5月31日前，将能显示发布视频浏览量页面的截图发至邮箱，以浏览量为标准评出奖项。摄影活动要求，以赵县文化旅游景点、城市风貌、东部梨园梨花等相关内容拍摄的照片，每张照片不低于3M，数量不低于3张，标注作品名称和拍摄地点。文学作品活动要求，以赵县文化旅游景点、城市风貌、东部梨园梨花等相关内容创作的原创文学作品均可参赛，题材不限。

征集的摄影作品和文学作品将于7月份在“赵州文旅之声”公众号进行展示，大赛每组评选一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖5名。所有参赛作品主办单位享有永久免费使用权。

制止餐饮浪费 餐企在行动

本报讯（记者 马冬）近日，石家庄市的餐饮企业积极行动，落实反食品浪费各项措施，把制止浪费贯穿到食品购进、贮存、加工和供餐服务各环节，合理调整菜品份量，主动提供“按位供餐”“半份半价”“小份适价”和公勺公筷、分餐制等服务。

落实节约用餐提醒提示制度，使餐前提醒、餐后打包服务成为标配，杜绝诱导超量点餐和设置最低消费等违法违规行为；准确公示菜品主要原料、份量等信息，避免消费者误选造成浪费。强化对送餐人员管理，着力提升外卖“食安封签”使用率，避免餐饮食品包装损坏、食品受到污染不可食用等情况。倡导使用可降解外卖餐盒餐具、包装物。在外卖点餐和婚宴、自助餐、单位食堂等重点环节、重点场所，服务人员要主动提示，严禁诱导超量点餐等违法行为，提升餐饮服务业文明程度。

“在饭店点餐时，不少饭店服务人员都会根据用餐人数给出菜量提示，这样的服务不但有利于杜绝餐饮浪费的现象，同时，也提高了餐饮企业的信誉度，让消费者体验到更加贴心的服务。”市民徐先生说。

“文明健康绿色环保”